
 ـه١٤٤٥ لولأا يساردلا لصفلا
 دوعس كللما ةعماج
      ءايميكلا مسق - مولعلا ةيلك

 
 
 

 )ميك353( يبرهكلا ليلحتلا
 
 
 
 
 

 ةعبارلا ةبرجتلا
 

 يب لازتخلااو ةدسكلاا	ةرياعم(
 )يئانثلا ديدلحاو يعابرلا مويريسلا

 
 

 
  ريرقتلا ف يكراشلما

  | 442101622 يمقبلا ةماسأ-١
 | 442102369 يناطحقلا يكرت-٢
 | 443101601 ينارهزلا يركلادبع٣
 | 442102657ناصولخا سراف-٤

 
 
 
 
 
 

 



 :ةمدقلما

 
 يمكلا ليلحتلا ىلإ فدهت ةيليلحتلا ءايميكلا ف ةليسو يه )دهلُجا سايقب ةرياعلُما وأ( ةيدهلجا ةرياعلما
 بطقلا لمعتسن فوس هذه انترياعلمو .لازتخلااو ةدسكلأا تلاعافت نم ددحم ماظن ةرياعم ربع
  موينيتلابلا نم عونصلما لماعلا
 
ضامحلأاو ءاوهلا نم لك ف ةدسكلأل ةيلاع ةمواقبم ةينيتلابلا ةيصرقلا لمعلا باطقأ عتمتت  
 دهلجا سايقل ةيسايقلا ةيئابرهكلا ءايميكلا ايلاخ ف عساو قاطن ىلع اهمادختسا متي ببسلا اذهلو
 تلاصولما هابشلأ لازتخلااو ةدسكلأا تاناكمإ ف قيقحتلاو ,يطلخا حسلما دهج سايقو ,يرودلا
.ةيوضعلا ريغو ةيوضعلا  
 ,يتلابلا وأ ,ةضفلا وأ ,بهذلا لثم ةلماخ نداعم نم ةبلص داوم نم ةعئاشلا لمعلا باطقأ نوكتت 
 للاحنلاا نوبركلا وأ نوروبلاب ىطغلما سالماو ,يجاجزلا نوبركلا وأ يتيفارغلا نوبركلا وأ
.قبئزلا بطق ةلاح لثم ةلئاس نوكت نا نكيمو .ةيشغلأا اذكو ,يرارلحا  

 
 

ءاشغلا للاخ نم يجرالخاو يلخادلا لوللمحا يب لصاف ناكم ف دهلجا اشني  
 
 ةيللخا ىلا ةيئايميكورهكلا ةيلخلل يديلقتلا رايتلا هللاخ نم لخدي بطقلا لمع ةيفيك
ىرخلأا ةهلجا ىلا قفدتت مث هيندعم ريغلا  
 
نورتكلإ حنبم موقي يذلا لماعلا وه/ لزتلمخا لماعلا  
نورتكلإ بستكي يذلا لماعلا وه /دسكؤلما لماعلا  
  

 املك ثيحب لازتخلال بطقلا ةدام ةيلباق بسح هيف داولما تبتر/ ةيئايميكورهكلا ةلسلسلا
لازتخلال بطقلا ةيلباق دادزت لازتخلاا دهج ةميق تداز  

 دوهج ةنراقم متي يأ عجرلما بطقلا وه يجورديهلا بطق نوكي نأ ىلع قافتلاا ت
 يجورديهلا بطق دهج ةميق نأ ىلع قافتلاا ت دقو ,يجورديهلا بطق عم باطقلأا
تاباسحللً لايهست كلذو رفص يسايقلا  

 
 
 



 
 

:ةبرجتلا نم فدهلا   
فاكتلا ةطقن ؤ داجيإ  لاوأ   

 يئانثلا ديدلحا ئفاكي امدنع يعابرلا مويريسلا مجح داجيإ ايناث
يئانثلا ديدلحا زيكرت  داجيإ  اثلاث    

 
 

 
ة: مدختسلما داولما  

  قرود
  هحاحس
ساك  
هصام  

  pH. = 4.01(Buffer Solution)         مظنم لولحم

  pH. = 10.01(Buffer Solution)         مظنم لولحم

Ce (VI) 0.1 

Fe (II) 
 ينيجورديهلا مقرلا سايق زاهج

 
 
 :لمعلا ةقيرط

 Hp. لا ةمولعم ليلاحبم ديج لكشب هلمع نم دكأتلل زاهلجا ريفصت لاوا
 لم ١٠٠ هتعس ساك ف يئانثلا ديدلحا نم ةصالما ةطساوب لم ١٠ فيضن ايناث
 ةحاحسلا ىلا يعابرلا مويريسلا ةفاضإب موقن اثلاث

 pH لا لجسنو ساكلا ىلا ةحاحسلا نم لم 2 هرياعبم موقن ءيطبب اعبار
  اينايب ةبرجتلا مسرب موقنو ؤفاكتلا ةطقن ىلع لصحن ىتح ةبرجتلا ديعن اسماخ

 
 
 



 
 :مسرلاو جئاتنلا

هدهجو يعابرلا مويريسلا مجح 	

VDeltaE/eltaD 	ml)(Edelta Vdelta )V(mE	 V	(ml)	
0 0 0 399 0 

28 56 2 455 2 
34.5 69 2 524 4 
13.5 27 2 551 6 

22 44 2 595 8 
312.5 625 2 1220 10 

10.5 21 2 1241 12 
10.5 21 2 1262 14 

 
 

 
 
 

 



 :تاباسلحا
 

Fe	(II)	à	Fe	(III)	+e-																																			E=		0.77V	
Ce	(VI)	+e-	à	Ce	(III)																																E=			1.44V	

 

0.67V		E=														(III)(III)	+	FeCeàFe(II)		+Ce(VI)	 
 
 

 
ؤفاكتلا ةطقن 	

 
 

ECe(VI)/Fe(II)	=n1*E1+n2*E2/n1+n2	
ECe(VI)/Fe(II)		=	1*0.77+1*1.44=1.105	mV	

	
E=Enote		-	0.059/n	log	[ox]/[re]	

E=0.305-0.059/1	*	log(0.77/1.105)	
E≈	0.364	mV	

 
 
 

 
  يئانثلا ديدلحا زيكرت

M(II)*V(II)=M(VI)*V(VI)	
	

M=M(VI)*V(VI)/V(II)	

M=0.1*9/10	
M=0.09	M	

 
 
 



	
	
  تسنرين ةلداعم مادختساب ؤفاكتلا ةطقن اندجوا ةبرجتلا ةياهن فو :ةتمالخا
 نمو يئانثلا ديدلحا ؤفاكي امدنع يعابرلا مويريسلا مجح اضيأ اندجواو
 يتلاو مسرلا للاخ نم ؤفاكتلا ةطقن دنع يئانثلا ديدلحا زيكرت اندجوا اهللاخ

  M 0.09 تناك
 
 
 :عجارلما
 
 )ايديبيكيو( ةرلحا ةعوسولما
 

)gor.wikipedia.ar://https( 
 

 
  يرهشلا ةسيئر ةروتكدلا ةحفص

)ralshehri/ar/sa.edu.ksu.faculty://https( 
 
  لباب ةعماج عقوم

)publica/eprints/iq.edu.uobabylon.www://https
pdf_12_26819_1405.tion( 

 
 

  بويتويلا ىلع Iseinjr1)(  ةانق

)IcQ8WgTJpS=watch?v/com.youtube.www://https
g( 

 
 


